

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Воспитание подрастающего поколения — один из важных участков партийной работы. Молодежь — наша смена. Ее воспитанием должны заниматься в равной степени семья, школа и общественность. Только совместными усилиями могут быть успешно выполнены те величественные задачи в области воспитания, которые поставлены в Программе КПСС.

Решая эти задачи практическими, коммунистами завода по обработке цветных металлов на открытом партийном собрании детально обсудили вопрос о повышении роли семьи в коммунистическом воспитании детей. С докладом выступил директор школы № 16 А. А. Стариков. Кроме него, в работе партийного собрания приняли активное участие директор школы № 21 Е. И. Васильева, секретарь парторганизации школы № 26 З. Ф. Ермакова и директор школы № 48 Л. Г. Орлов. В каждой из этих школ учатся дети рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего предприятия.

Участники собрания (на нем, наряду с коммунистами, присутствовали и беспартийные активисты) с удовлетворением отметили, что большинство родителей — работников завода — правильно понимает свои задачи, повседневно занимается воспитанием детей в семье, поддерживает связь со школой, принимает активное участие в работе родительских комитетов. Большое внимание важному делу уделяют родители тт. Масленкова, Гузенко, Кириллов, Мильтяузен, Бирюкова, Солонин, Кистерский, Старченко, Бурцев, Галкин, Гарин и многие другие. Их дети хорошо учатся, примерно ведут себя. Очень хорошо отзываются классный руководитель о члене КПСС тов.

Тюторкове, дочь которого Людмила является примером для всего класса, всегда аккуратно выполняет домашние задания, активно участвует в общественной жизни. Это результат того, что родители постоянно поддерживают контакт со школой.

Тов. Пилогина работает штукатуром в ремонтно-строительном цехе завода. Работа у нее нелегкая, однако мать всегда находила время для воспитания своей дочери Гали. Девочка хорошо успевает, дисциплинирована. Директор школы № 26 тов. Набиулина хорошо отзывается о родителях — работниках нашего завода тт. Сайашкине, Титове, Мокшине, Журавкове. Они регулярно посещают родительские собрания, интересуются учебой своих детей.

Однако не все родители в равной степени озабочены вопросами правильного воспитания своих детей и являются для них примером. Так, например, фрезеровщик цеха № 1 тов. Дебетсов и литец-ник того же цеха тов. Набиулина недостойно ведут себя в семье, не беспокоятся об учебе и воспитании своих детей. Дочь Набиулина осталась на второй год. Когда об этом зашел разговор на заседании школьного родительского комитета, родители девочки начали перекладывать вину за ее неправильное воспитание друг на друга, а заодно и на школу.

Немало суровых слов осуждения услышали в свой адрес работники завода тт. Тельнов, Фролов, Бахарев, Яковлева, Батышева, Доброхотов и другие. Открытое партийное собрание решительно потребовало от родителей изменить свое отношение к воспитанию детей, укреплять связь со школой.

В связи с этим был остро поставлен вопрос о необходимости

организации действенного шефства коллективов цехов над школой. Работники завода имеют в проведении шефства определенный опыт. Хорошо ведут шефскую работу коллективы цеха № 4 и заводской лаборатории, за которыми закреплены отдельные классы школы № 16. Практикуются встречи учащихся с членами бригад коммунистического труда. Но вот над учащимися школы № 15 действенное шефство не организовано.

В своем решении открытое партийное собрание особо подчеркнуло, что повышение ответственности семьи за воспитание подрастающего поколения является одной из центральных задач заводской партийной организации. Для успешного ее решения разработан ряд практических мероприятий. В частности, намечено обсуждать на рабочих собраниях поведение тех родителей, которые мало занимаются воспитанием своих детей. В ближайшее время будет проведена родительская конференция на тему «Нравственное воспитание детей в семье». Подготовка к этой конференции уже началась. Развернулось чтение лекций для родителей о правильном воспитании детей. В значительной активизации нуждается деятельность комиссии завкома профсоюза по работе среди детей. И здесь первые шаги уже сделаны. Сейчас конкретно определены коллективы-шефы; в каждом уже знают своих подопечных.

Своей обязанностью заводская общественность считает и хорошую подготовку к летнему отпуску детей. Завод располагает не плохим пионерским лагерем — в нем нынешним летом отдохнет не менее 200 школьников. Сейчас в лагере ведется ремонт. Начали подбор кадров воспитателей.

Это собрание, прошедшее при большой активности всех участников, наглядно показало, что партийному бюро завода, цеховым парторганизациям необходимо вдумчиво решать вопросы воспитания подрастающего поколения. Таким делом нельзя заниматься от случая к случаю. Оно требует постоянного внимания.

Г. Комаров,

секретарь партийного бюро завода по обработке цветных металлов.



Большая часть — быть в рядах Коммунистической партии. Незадолго до XIV съезда ВЛКСМ этой части удостоились лучшие комсомольцы хлебокомбината. Они проявили себя передовиками производства, активными общественниками.

На нашем снимке — группа принятых в ряды КПСС. В первом ряду — Р. Ухянкина, во втором — Л. Дружинина и С. Лившиц, в третьем — Б. Луценко и С. Степаненко.

Фото А. Глазкова.

Совещание редакторов стенных газет

Горком КПСС провел совещание редакторов стенных газет.

Собравшиеся прослушали доклад о 50-летии газеты «Правда»

и задачах низовой печати города.

Затем были обсуждены усло-

вия конкурсов на лучшую стенную газету и лучшие фотоснимки, отражающие жизнь и труд органов.

Эти конкурсы посвящаются юбилею «Правды».

корреспонденций (1.783 рабочих корреспонденций в первых 99 номерах; всего около пяти тысяч), и, наконец, по поддержке «Правды» рабочими вообще и рабочими группами в особенности».

Рабочая газета, по определению В. И. Ленина, есть рабочая трибуна. Он учил правдистов перед всей Россией ставить на страницах газеты один за другим вопросы рабочей жизни вообще и рабочей демократии, в частности.

Следуя ленинским советам, «Правда» выступает как коллективный агитатор, пропагандист и организатор масс. В каждом номере она публиковала десятки блодноватых писем и корреспонденций. В них рассказывалось о тяжелой жизни рабочих, приходились примеры полицейского произвола и притеснений со стороны хозяев; газета освещала крестьянскую жизнь. Все эти обличия воспринимались как обвинительный акт противнику самодержавному режиму. На страницах «Правды» (1912—1914 гг.) было опубликовано до 17 тысяч писем и корреспонденций.

«Правда» стояла в центре борьбы за партийность. Она последовательно на конкретных примерах пропагандировала идеи большевизма и разоблачала идеологию и тактику реформизма. Газета помечала статьи, прежде всего статьи В. И. Ленина, их было опубликовано в то время свыше 280, в которых в подцензурной форме разъяснялось значение подпольной (большевистской) партии и вскрывалась предательская сущность либерализма.

Все деятельность «Правды» 1912—1914 годов проходила под руководством и контролем Центрального Комитета большевистской партии во главе с В. И. Лениным. В газете сотрудничали лучшие силы партии. Этим был обеспечен успех рабочей газеты,

рукорупом которого служила газетка «Луч».

Царские власти, хотя и разрешили издание рабочей газеты, но жестоко, всеми способами преследовали ее, пускали в ход штрафы и конфискации, аресты редакторов, запреты издания газеты. Под собственным названием «Правда» выходила немногим более года — с 22 апреля 1912 года по 5 июля 1913 года. Затем, после закрытия царскими властями и преследуемая полицией, газета выходила под другими наименованиями, обычно сохраняя в них слово «Правда». За два года газета восемь раз меняла название и издавалась как «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «За правду», «Пролетарская правда», «Путь правды», «Рабочий», «Трудовая правда».

Всего в 1912—1914 годах под различными названиями выпущено 645 номеров «Правды», из них 190 подверглось репрессиям. В канун мировой империалистической войны, 8 (21) июля 1914 года газета была закрыта, как подлагали царские сатрапы, «кончательно». Типография газеты была разгромлена, сотрудники редакции арестованы. Реакционерам было неведомо, что близится конец самодержавия, что «Правда» суждено самой истории вечного здравствовать, быть знаменосцем идей марксизма-ленинизма.

Всю деятельность «Правды» 1912—1914 годов проходила под руководством и контролем Центрального Комитета большевистской партии во главе с В. И. Лениным. В газете сотрудничали лучшие силы партии. Этим был обеспечен успех рабочей газеты, Д. ГЕРАСИМОВ,

В последние дни

Проведен семинар пропагандистов города. Здесь были обсуждены вопросы, связанные с проведением занятий по последним темам учебных планов в нынешнем учебном году.

Состоялся инструктивный доклад для докладчиков, посвященный 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Инструктивный доклад сделал секретарь горкома КПСС тов. Хохлов.

К 50-летию газеты «Правда».

РАБОЧАЯ ТРИБУНА

Бурные события, разыгравшиеся в России весной 1912 года, наглядно показали, что глухие времена реакции, наступившей после поражения первой русской революции, проходят и российский пролетариат снова готов выступить, возглавить борьбу всех трудящихся и эксплуатируемых против буржуазно-помещичьего строя. Наметившийся с лета 1910 года новый подъем революционного движения теперь достиг огромного размаха. Начало революционного подъема в 1912 году, отметил В. И. Ленин, по размерам стачечного движения не меньше, а скорее больше, чем то же начало в 1905 году!

Подъем этот был подготовлен всеми условиями русской жизни, а массовые стачки в связи с ленскими расстрелами и с 1 мая окончательно определили его наступление.

То было время собирания революционных сил. Шла ожесточенная борьба между большевиками, с одной стороны, и либералами, троцкистами и примиренцами — с другой. Оппортунисты отрицали не только воз-

можность, но и необходимость новой революции, а следовательно, и нелегальной партии. Большеевики же, вооруженные решениями Пражской конференции, вели непримиримую борьбу против либералов.

В условиях революционного подъема особо важное значение приобретает печать как могучее средство политического воспитания пролетариата, сплотчение его для решающей победы в грядущей революции. В. И. Ленинставил задачу возрождения легальной марксистской печати.

В конце 1910 года, когда обнаружились первые признаки революционного подъема, в Петербурге выходит легальная ежедневная большевистская газета «Звезда». В связи с бурным подъемом рабочего движения нужна была ежедневная массовая газета. «...Именно апрельский подъем рабочих создал рабочую газету «Правду», — писал Ленин.

Идея Владимира Ильича о создании ежедневной массовой легальной рабочей газеты отражала сковавшую мечту сознательных рабочих Петербурга и других промышленных центров страны. На страницах «Звезды» в то время горячо обсуждался вопрос о ежедневной рабочей газете как самый насущный очередной вопрос рабочего движения. Однов-

ременно проводился сбор средств на издание газеты. За полугодие в фонд большевистской газеты поступили пожертвования от 504 групп рабочих, а в фонд ликвидаторской газеты — всего лишь от 15 групп. Составление этих цифр — 504 и 15! — со всей очевидностью показывает, что ликвидаторы не имели прочной опоры в рабочей среде. Споры о направлении газеты по сути дела являлись спорами о направлении рабочего движения.

С 5 мая (по старому стилю — 22 апреля) 1912 года началась выходить ежедневная рабочая газета «Правда». Тираж ее в среднем составлял 40 тысяч, а в отдельные месяцы — 60 тысяч экземпляров. Но читали газету сотни тысяч рабочих по всей стране.

Выпуск первого номера «Правды» был встречен рабочими как долгожданный праздник. День выхода ее первого номера по инициативе самих рабочих ежегодно отмечается в нашей стране как традиционный праздник.

Создание «Правды» В. И. Ленин рассматривал как крупное историческое дело и как выдающееся доказательство сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих. В статье, посвященной первой годовщине газеты, он писал: «Правда» не только называлась рабочей газетой: название может себе присвоить любая газета. «Правда» была на деле рабочей газетой и по своему кругу читателей из рабочей массы, и по своему содержанию вообще, а в частности, по массе рабочих

За 80 тысяч квадратных метров жилья!

БУДЕТ — 1700!

В стени за хлебозаводом, там, где уходят вдаль металлические столбы высоковольтных линий, стоит домостроительный комбинат. Предприятие наше еще молодое. Всего несколько месяцев прошло с тех пор, как на строительные объекты города отправлена первая партия панелей, слепленных на комбинате. В настоящее время коллектив обслуживает трест «Жилстрой», изготавливая железобетонные перекрытия и перегородки, трехслойные стекловолокнистые панели. Всего мы выпускаем 70 типовых размеров изделий.

С каждым днем комбинат увеличивает мощность. Интересно проследить за тем, как возрастают производительность предприятия. В феврале этого года нам планировалось изготовить не менее 400 кубических метров железобетонных изделий. Коллектив завода сумел значительно перевыполнить задание и полностью обеспечить потребителей выпускаемой продукции. В марте было изготовлено 609 кубометров изделий.

В апреле выпуск продукции вновь возрастет. В этом месяце мы должны выпустить не менее 800 кубических метров. Задание будет увеличиваться до тех пор, пока комбинат не достигнет своей проектной мощности — 1700 кубометров в месяц.

К этому рубежу коллектив твердо намерен подойти скоро. Несколько дней назад во всех цехах прошли собрания, на которых труженики завода приняли предмайские социалистические обязательства. Главным пунктом в них записано: закончить месчаное задание досрочно, к 28 апреля, выпустить 800 кубических метров железобетонных изделий.

Обязательства по силам коллектива. Есть с кого брать пример. Это, в первую очередь, смены, руководимые мастерами Геннадием Редининым и Рафаэлем Комаровым. Оба коллектива соревнуются между собой, делятся передовым опытом. Ударно трудятся на своих местах бетонщики, возглавляемые опытным производственным Федором Сергеевичем Фирсовым, арматурщики из бригады Виктора Володина, мотористка Валентина Савенкова, крановщица Анна Ляпина.

В настоящее время на комбинате осуществляется ряд крупных организационно-технических мероприятий. С проведением их в жизнь значительно повысится производительность труда, улучшится качество изделий, снизится

себестоимость выпускаемой продукции.

В первую очередь, мы думаем механизировать подачу бетона к кассетам при помощи транспортера, внедрить централизованную смазку самих кассет. Все это позволит дополнительно повысить производительность до 8 кубометров изделий в сутки. Кроме того, установим кассеты для изготовления перегородок.

Не последнее место отводится качеству. Так, с целью улучшения качества изделий будет установлена форма вентиляционного блока для горизонтального формирования, внедрена автоматическая термообработка железобетонных изделий.

Для улучшения условий труда намечается поставить дополнительные вытяжные вентиляционные трубы в смесительном отделении, установить на складе готовой продукции дополнительный башенный кран и смонтировать подвесные кран-балки на разных участках.

В будущем вместо трехслойных стекловолокнистых панелей мы будем изготавливать однослойные керамзитобетонные. Это положительно скажется на снижении себестоимости изделий.

Планы, как видно, немалые.

Чтобы выполнить намеченное,

коллективу потребуется затратить немало сил, освоить передовые методы труда.

Но хотелось бы сказать еще об одном.

Специфика нашей работы заключается в том, что все детали дома, начиная от фундамента и кончая крышей, изготавливаются на комбинате. Но нередко по вине заказчиков случаются неполадки. Например, строительное управление № 14 треста «Жилстрой» по типовому проекту назначило детали для строительства 80-квартирного дома. Вскоре панели стали поступать на объект. Но тут выяснилось, что потребное количество деталей не совпадает с заказанными. Оказывается, проект подвергся изменениям, а нас строители не предупредили. В результате заказ на производство необходимых фундаментальных блоков и подушек был задержан.

Коллектив комбината трудится с одним желанием — выполнить предмайские обязательства досрочно. Будет — 1700 кубометров в месяц! Г. Вольф, главный инженер домостроительного комбината.



Домостроительный завод.

Электросварщик П. Неволенко и слесарь А. Кричевников за установкой перегородок и швеллеров. Фото Б. Тана.

Полтора года назад бригада монтажников строительного участка № 25 треста «Оренбургтрансстрой» во главе с бригадиром Владимиром Дрозденко возвела первый в Орске дом из крупных панелей.

В настоящее время эта бригада заканчивает уже строительство восьмого и приступает к сооружению еще двух таких домов.

Дружно работают строители. Крановщик Валентина Кудрявцева быстро подает элементы конструкции опытным монтажникам Тимуру Хисматулину, Сергею Лакитину и Тимуру Ходжаеву. Электросварщик Иван Михайченко приваривает закладные детали. Молодые монтажники Федор Кочеряя и Виктор Алабьев ведут изоляционные работы.

Сейчас монтажники из бригады Дрозденко собирают стены 36-квартирного крупнопанельного дома за месяц. Таких успехов монтажники добились благодаря отличному знанию своего дела, правильной организации труда на объекте. В бригаде — 22 человека. Работают они в три смены: в двух основных — по десять человек, остальные — в подготовительной. Люди в сменах распределены с таким расчетом, что один занимается стропальными работами, другой помогает сварщику, третий — на монтаже, один — на расшивке швов, остальные — на их изоляции.

Укорочение монтажных работ способствует рационализаторское предложение, поданное монтажником Г. Ковтуном. Он создал оригинальный хомут, облегчающий монтаж. Задерживающие рабочие колонны нулевого цикла, где прораб Анатолий Яшнов. Они не выполняют всего объема работ, положенного по технологии. Кладку цоколей, например, приходится выполнять монтажникам, тогда как это входит в общий объем работ колонны нулевого цикла. На днях она перешла на другой объект, не закончив бетонирования колонн. Вроде бы мелочи, но каждая такая «мелочь» — тормоз в работе, в борьбе за ускорение строительства жилья.

Из рук вон плохо поставлено

шний монтаж перегородок. Если снабжают материалами. Несвоевременные монтажом этих панелей временно поставляют, например, закладные детали. А если и призывают, то они имеют большие отклонения от технических требований.

Не обеспечивают участок кислородом. Нет бензореза, поэтому резку закладных деталей приходится производить с помощью сварочного аппарата. В результате — большой перерасход электродов.

Руководству строительного участка стоило бы обратить внимание на то, что получаемые панели приходят некомплектно. Это влияет на производительность труда бригады.

Крупнопанельное домостроение в связи с пуском в эксплуатацию нового домостроительного комбината выходит на широкую дорогу. На одном из пустыней Нового города между горками машинистов и нефтяников бригада Алексея Регурова из строй управления № 1 треста «Жилстрой» на днях заложила первый блок фундамента первого крупнопанельного дома из материалов, выпускаемых домостроительным комбинатом. Бригаде по монтажу крупнопанельных домов, руководимой Владимиром Дрозденко, нужно создать все условия для работы. У монтажников должны учиться работать другие бригады, занятые на крупнопанельном строительстве.

Число таких коллективов в нашем городе быстро растет. Т. Каморин.

Сделано... и с плеч долой

Новое красивое двухэтажное здание выросло в этом году в поселке тепловоэлектроцентрали. Построили его коллективы строительных управлений №№ 26, 14, где начальниками тт. Сучков и Бурганов. Сейчас здесь разместился поликлиника. В ней созданы все условия для лечения больных.

Однако есть и «но»...

Главный недостаток нового здания — плохое качество отопительной и водопроводной сети. Все кругом течет. Фонтаном брызгает, например, вода в подвалном помещении, где строители оставили открытой трубу. Под радиаторами отопления в детской консультации, в вестибюле, в кабинете № 22 всегда лужи. В кабинете парафинотерапии сантехники управления «Башсантехмонтаж» ухватились даже вмонтировать трубу отопительной системы в... вентиляционный канал.

Из рук вон плохо, наспех обработали санузлы. Прошел всего лишь месяц, как сдали в эксплуатацию поликлинику, а уже отходят от стен раковины и умывальники.

Недавно общественная комиссия проверила помещение поликлиники для выявления недоделок. Был составлен список из 22 пунктов. Недоделки оказались различными: полы настланы из сырых досок, в результате чего, на них зияют огромные щели, двери не подогнаны и краска от них отходит пластинами...

Обо всех этих недостатках мы сообщали руководителям треста «Жилстрой» и просили немедленно устранить недоделки. Но даже если это будет сделано, руководителям треста нужно учесть на будущее: нельзя работать по методу — сделано и с плеч долой.

М. Нескин, пенсионер, член общественного совета поликлиники.

Матрена Петровна встала, как всегда, в пять часов утра и сразу отправилась в свинарник. Потом только на час забежала домой, чтобы сделать необходимое по хозяйству, и — снова на ферму.

Забот у нее много. А сейчас особенно!

...В феврале привезли в совхоз на откорм 250 поросят зимнего опроса. Уход за ними подурили Матрена Петровна Сухомлиновой.

— Надеемся, не подведешь, — сказала директр.

И она не подвела. Страна готовилась к Пленуму ЦК, и ей тоже хотелось прийти к этому дню с хорошими успехами. Она применяла весь свой многолетний опыт, не желала сил и времени и выходила всех поросят.

На днях, когда производили контрольноезвешивание животных, оказалось, что у передовой свинарки среднесуточный привес поросят составил 716 граммов. Такого еще не бывало в совхозе «Чилижный дол». В марте она

сдала государству 56 центнеров свинины.

Неплохо потрудились и другие свинарки совхоза. Поросыта Марии Павловны Миронниковой в марте ежесуточно «справлялись» на 580 граммов. Это — на 80 граммов выше нормы. Александра Ивановна Антоненко добилась привеса закрепленных поросят на 95 граммов сверх нормы.

В успехе свинарок есть большая доля труда кормозаправщика Андрея Михайловича Лагутиной. Она одиннадцать лет работает в совхозе, имеет богатый опыт. Советом и делом помогает ветеранам в подъеме животноводства.

В этом году коллектив открыточного совхоза должен сдать государству 3200 центнеров мяса. Но по подсчетам специалистов есть полная возможность достичь привеса до 6000 центнеров. Главное — замечательные в совхозе люди!

Новые книги

Оренбургское книжное издательство выпустило новые брошюры.

И. Макаревский, председатель колхоза им. Чапаева, Шарлыкского района. «Город — могучая культура» (серия «Маяки передового опыта»).

Город — центральная продовольственная и кормовая культура, незаслуженно забытая в годы господства трапезольной системы земледелия. Колхоз имени Чапаева одним из первых в нашей области возобновил посевы гороха. С площадью 54 гектара здесь собрано в 1961 году по 14 центнеров зерна с гектара.

Автор брошюры рассказывает об агротехнике гороха, о выгодности его возделывания, причем отмечает, что гектар гороха принес колхозу 280 рублей дохода, тогда как гек-

тар овса при средней урожайности дает только 30 рублей.

В 1962 году колхоз расширил посевы гороха до 250 гектаров и будет бороться за получение не менее 20 центнеров зерна с гектара.

Л. Д. Колесников. Весенний сев — в ранние сроки.

Проведение весеннего сева в ранние сроки имеет огромное значение для районов засушливого Юго-Востока, к которым относится и Оренбургская область. Ранний сев позволяет наиболее эффективно использовать запасы почвенной влаги и повысить урожай яровых хлебов, бобовых и других культур.

Деский рабочий

17 апреля 1962 г. 3 стр.

Страница героической борьбы рабочего класса

К 50-ЛЕТИЮ ЛЕНСКИХ СОБЫТИЙ

После поражения первой русской революции 1905—1907 гг. наступила эпоха разгула чернотениной реакции. «Мерзость зачехствия» парила в политической жизни Российской империи. Торжество кнута и темноты, казалось, было полное. Меньшевики-ликивидаторы открыто кричали, что с революцией в России покончено, что наступил период «конституционного развития».

Но в действительности трудающиеся массы отнюдь не примирялись с отжившим режимом. Уже с конца 1910 года рабочий класс начал вновь переходить в наступление. VI (Пражская) конференция РСДРП в январе 1912 года отмечала, что в широких кругах демократии, и в первую голову среди пролетариата, замечается начало политического оживления. Возобновившиеся стачки, демонстрации, митинги свидетельствовали о нарастании в народе беволюционных настроений против бесправия и произвола монархического режима. Эти настроения резко обострились и вылились в могучий революционный подъем после кровавых событий на Лене 4 (17) апреля 1912 года.

Рабочие приисков «Лензолото» около Бодайбо пошли в этот день к администрации, чтобы предъявить требования об улучшении условий труда на приисках. Жандармский ротмистр Трешенков приказал солдатам открыть огонь по безоружным людям. После первого залпа рабочие легли на землю. Но палачи продолжали расстреливать их. 250 убитых и 270 раненых — таков итог кровавой трагедии, разыгравшейся на берегах далекой сибирской реки.

Акции золотых приисков владели члены царской фамилии и среши них мать царя Николая II, министры и сановники, банкиры и крупные капиталисты. Прибыль они делили с английскими компаниями. Вся эта шайка грабителей ежегодно запирала в сейфы более семи миллионов рублей чистого барыша.

Администрация заставляла золотоискателей работать 13—14 часов в сутки. Зарплаток был нищенский. К тому же мучили обсчеты всевозможные штрафы. Рабочих вынуждали в тридорогу покупать продукты: вместо денег им часто выдавали талоны на

приобретение товара в приисковой лавке.

Одежды по таким тарифам стали продавать полуслепившую страну. Золотоискатели забастовали. Под влиянием большевиков забастовка приняла организованный характер и охватила все прииски. Центральный стачечный комитет, избранный рабочими, изложил свои требования администрации: установить 8-часовой рабочий день, на 30 процентов увеличить заработную плату, отменить незаконные штрафы, ликвидировать расплату талонами в лавках, оплачивать за дни болезни, улучшить медицинскую помощь. Последний 18-й пункт требований гласил: «За время забастовки никто не должен пострадать».

Владельцы приисков не соглашались ни на какие уступки. Из Петербурга потребовали «усмирить» золотоискателей. В ночь с 3 (16) на 4 (17) апреля несколько членов стачечного комитета были арестованы. Около трех тысяч рабочих организованно пошли к товарищу прокурора, чтобы вручить ему жалобы на незаконный арест. В результате администрации удалось избежать бесправия и произвола монархического режима. Эти настроения резко обострились и вылились в могучий революционный подъем после кровавых событий на Лене 4 (17) апреля 1912 года.

Рабочие приисков «Лензолото» около Бодайбо пошли в этот день к администрации, чтобы предъявить требования об улучшении условий труда на приисках. Жандармский ротмистр Трешенков приказал солдатам открыть огонь по безоружным людям. После первого залпа рабочие легли на землю. Но палачи продолжали расстреливать их. 250 убитых и 270 раненых — таков итог кровавой трагедии, разыгравшейся на берегах далекой сибирской реки.

Акции золотых приисков владели члены царской фамилии и среши них мать царя Николая II, министры и сановники, банкиры и крупные капиталисты. Прибыль они делили с английскими компаниями. Вся эта шайка грабителей ежегодно запирала в сейфы более семи миллионов рублей чистого барыша.

Администрация заставляла золотоискателей работать 13—14 часов в сутки. Зарплаток был нищенский. К тому же мучили обсчеты всевозможные штрафы. Рабочих вынуждали в тридорогу покупать продукты: вместо денег им часто выдавали талоны на

тики и других промышленных центров страны. Забастовками было охвачено около 300 тысяч рабочих.

События на Лене показали, что царский режим уже не так прочен и рабочий класс накопил достаточно сил, чтобы вновь ринуться в бой против царизма. Общее бесправие русской жизни, тяжелый гнет самодержавия, писал В. И. Ленин, «...выступили из ленских событий так ярко, что замести массы революционным огнем». (Соч., т. 18, стр. 87).

Еще больший размах забастовочное движение приняло в майские дни 1912 года: в нем участвовало уже около 400 тысяч рабочих. Летом вспыхнуло восстание саперов в Туркестанском крае, военных моряков на Черноморском и Балтийском флотах. «...Вседе накопляется революционное настроение в массах», — указывал Ленин, — даже у тех рабочих и крестьян, которые заразлены мушткой казармы» (Соч., т. 18, стр. 212).

В эти горячие дни родилась массовая большевистская ежедневная газета «Правда», сыгравшая выдающуюся роль в укреплении связей партии с рабочим классом, в политическом воспитании и сплочении широких трудящихся масс под знаменем марксизма-ленинизма.

Царизм не мог сломить революционного духа рабочих, помешать их сплочению вокруг большевистской партии. Рабочее движение росло. Налицо был революционный кризис. Его лишь на время прервала начавшаяся мировая война.

Ленский расстрел и последовавшие за ним события служат памятным историческим уроком для всего международного рабочего движения. Они наглядно показали, какую революционную стойкость духа и волю к борьбе сохраняет рабочий класс в обстановке самого бесшабашного разгула политической реакции, какую организованную и могучую силу представляет он, когда дело доходит до решительных действий против эксплуататорских классов.

За истекшие пятьдесят лет глубокие социальные изменения произошли в мире. Уже треть человечества строит новую жизнь под знаменем научного коммунизма. Мир социализма расширивается, мир капитализма сужается. Как указывается в Программе КПСС, монополистическая буржуазия не может отстреляться даже ядерным оружием от непрерывного хода исторического развития... Человечество не хочет и не будет мириться с исторически изжившей себя системой капитализма.

Ил. ВАСИЛЕНКО,
кандидат исторических наук.



У будущих кулинаров

В столовой № 23 новой швейной фабрики мы услышали такой разговор:

— Хорошо готовят девушки, — сказала одна работница.

— Вкусно, сытно, — поддержала ее подруга.

Мы глянули в сторону мармитной линии. Ее обслуживали три девушки в белоснежных халатах и поварских колпаках — три ученицы торго-кулинарной школы.

— Да, здесь обслуживают и готовят учащиеся, — подтвердила работница столовой.

В этот день в меню значилось много блюд — суп, борщ, солянка, на второе — бифштекс, ромашек, баарина жареная. Этот перечень говорил о большой работе, которую выполняют учащиеся группы поваров-кулинаров.

Мы побывали на кухне. У одной плиты несколько девушек пекли блины. Преподаватель Ирина Федоровна Шурина помогала им советом и делом.

В мясном цехе инструктор-кулинар Петр Алексеевич Серков показывал девушкам, как



нужно правильно приготовить мясо для отбивной (на снимке справа).

Будущие кулинары изучают производственное оборудование. Они внимательно слушают объяснения Анны Федоровны Колбановой. Тема урока — универсальная машина — 723 (фото вверху).

Пройдет немного времени и девушки получат специальности поваров-кулинаров.

Фото и текст Б. ТАНА.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

С 22 по 30 апреля 1962 г. на рынке Старого города проводится

ПРЕПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

Приглашаются колхозы, совхозы и жители города для торговли сельхозпродуктами. Со встречной торговлей промышленными товарами выступают торгующие организации города.

137-му дорожно-эксплуатационному участку

ТРЕБУЮТСЯ

автогрейдеристы, каменщики, кровельщики по железу, штукачи.

Обращаться по адресу: станция Орск, ул. Каменная (за зданием землеводорома).

Парикмахерским

предприятием горкомхоза

ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Обращаться по адресу: проспект Мира, 19, парикмахерская.

Коллектив городского от

дела социального обеспечения

и городской совет пенсионеров

выражает глубокое

соболезнование заведую-

щему отделу Вирко Андрею

Петровичу по поводу прежде-

временной смерти его брата

ВИРКО

Николая Петровича.

Коллектив работников гор-

кома КПСС выражает глубокое

соболезнование Кутавской

Ирине Алексеевне по

поводу смерти ее матери.

Елисеев Валентин Николаевич, пра-

вящий по ул. Герьковой, 28, кв. 3,

возбуждает дело о расторжении брака с Елисеевой Ренатой Викторовной, пра-

вящей по проспекту Мира, 22, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в Ор-

ском городском суде.

Строительным учреждениям № 24

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-каменщики, воспита-

тели, коменданты.

Обращаться по адресу: по-

селок Крекинг, ул. Гончаро-

ва, 2.

Южно-Уральская геофизическая экспедиция ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы вычислителей и коллекторов полевых партий.

Начало занятий — 15 апреля. Принимаются лица не моложе 18 лет с образованием 9—10 классов.

Обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Камчатская, 3 (около нефтебазы). Телефоны: Ст. город 5-45 и 1-60 2 звонка.

ОТКРЫТА художественная фотография

В ней можно заказать все виды фотографий, портрет любого размера.

Фотография работает с 10 до 18 часов.

Выходной день — понедельник.

Адрес: проспект им. Ленина, против Дома культуры машиностроителей.

Заводу им. Чкалова на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

токари, фрезеровщики, жестянщики, охраники.

Обращаться в отдел кадров завода.

Строительным учреждениям № 24

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-каменщики, воспита-

тели, коменданты.

Обращаться по адресу: по-

селок Крекинг, ул. Гончаро-

ва, 2.

Заказ № 151. Тираж 12.500.

С 17 по 22 апреля 1962 г. магазин № 4 горпромторга по проспекту имени Ленина с 17 по 22 апреля проводит

выставку-продажу мужских шерстяных и шательных костюмов. Посетите нашу выставку!

Наш Адрес
и телефоны